

# Ленинские Шахтеры

№ 188 (15596)

Среда,

23

сентября

1992 года

\*

Газета основана  
1 октября 1930 г.

## БОСИКОМ НЕ ОСТАНЕМСЯ

Ленинск-Кузнецкую обувную фабрику уже нельзя назвать по привычке «тапочной». Дело в том, что, кроме комнатной обуви, предприятие приступило к производству кожаных сапог. Похоже, что скоро горожане, правда, пока только женская половина, смогут приобрести желанные сапоги и туфли местного изготовления. Первые 80 пар сапог уже выпу-

самого начала этого года руководство обувной фабрики стало думать об организации нового производства. Толчком послужило повышение цен на текстиль и химикаты, в результате чего тапочки стали стоить столько, сколько совсем недавно сапоги. Разумеется, спрос на эту продукцию упал. А для того, чтобы выжить в сегодняшних условиях, нужно выпускать товары, которые пользуются спросом.

В мае вопрос о производстве кожаной обуви был решен окончательно. И начался подготовительный период. С июля рабочие фабрики были отправлены в отпуск, нужно было цех отремонтировать и переоборудовать. Часть оборудования нашли на собственном предприятии. Оно вполне годилось после некоторых переделок и ремонта. Другую часть необходимого оборудования получили от головного предприятия «Кузбассобувь» в Киселевске. В это же время рабочие обувной фабрики изучали технологию изготовления кожаной обуви. Учились мастерству закройщицы, швейники, сапожники, а с ними и начальник цеха.

С 1 сентября, как и планировали, новый цех приступил к работе. Из Киселевска на первое время пригласили инструктора — мастера высокого класса, который обучает обувщиков новому делу непосредственно на рабочих местах. Трудятся в сапожном цехе 27 человек.

Первые пары обуви уже выпущены. Решили распределить их среди своих рабочих. 17 человек сапоги уже получили. А уж когда фабрика обеспечит кожаной обувью собственный коллектив, сапоги

поступят в торговлю. Произойдет это совсем скоро. Ведь на предприятии работает всего 150 человек, а в день фабрика планирует выпускать 40—50 пар сапог. В месяц — около тысячи.

Отвечая на мои вопросы, директор обувной фабрики В. В. Шипилова говорит: — Пока мы выпускаем одну модель сапог — на полиуретановой подошве, из натуральной кожи. Своим рабочим эти изделия мы продавали по 2 тысячи рублей. В магазине они будут стоить 2,5—3 тысячи.

Новую продукцию мы опробовали на своих рабочих. И решили с октября запустить вторую модель — с более широкими голенищами. Ведь иногда на полную ногу совершенно нельзя подогнать сапоги. Думаем, что в октябре горожане уже смогут купить наши изделия. И не только наши.

Мы решили открыть магазин на территории своего предприятия, по примеру мебельной фабрики. И также продавать продукцию всего объединения «Кузбассобувь». К 10 октября подготовка помещения будет закончена, и магазин будет открыт. Приглашаем за покупками. В нашем магазине все товары будут продаваться без всяких накруток, то есть дешевле, чем в городской торговле. Это выгодно и нам, и покупателям.

Что еще можно добавить к этим словам? Может быть, действительно, рыночные отношения ставят предприятия действовать самостоятельно, не дожидаясь помощи «сверху» или «снизу». А закон рынка — «выживает сильнейший» — может быть, не так уж и справедлив?

О. АНДРЕЕВА.

Городским рабочим комитетом в адрес Президента Б. Ельцина и исполняющего обязанности главы правительства Е. Гайдара отправлена телеграмма. В ней говорится о несогласии с проводимой властями централизации по реализации продукции на экспорт.

Эти действия расцениваются, как ущемление прав непосредственных производителей, которые были завоеваны в результате шахтерских забастовок 1989—1991 годов. Рабочкомовцы предупредили, что если политика в отношении производителей не изменится, то среди угольщиков Кузбасса может вновь подняться забастовочная волна.

Как выяснилось, суть проблемы заключается в том, что Президент Российской Федерации издал Указ от 14 июня 1992 года № 628 «О порядке экспорта стратегически важных сырьевых товаров», в список которых попал и каменный уголь. Во исполнение указа принято специальное «Положение о порядке регистрации предприятий и организаций, имеющих право экспорта стратегически важных сырьевых товаров» и создана регистрационная комиссия МВЭС.

## ПРОЦЕСС ПОШЕЛ...

Все это делается, как говорится в документах, в целях усиления контроля со стороны государства над экспортом товаров, имеющих важное значение для народного хозяйства, и продукции, бесконтрольный вывоз которой может привести к нанесению экономического и политического ущерба стране. Не последнюю роль сыграло и то, что многочисленные отечественные экспортеры вырвавшись на мировой рынок по отдельным видам товаров сильно снизили цены, в частности, цена на тонну угля в среднем упала на десять долларов. Поэтому, согласно Положению, од-

ной из причин отказа в регистрации может служить как раз экспорт из Российской Федерации товаров по заниженным (демпинговым) ценам. Кроме того, учитывается, насколько грамотно с законодательной точки зрения проводятся внешнеторговые операции.

Сейчас процесс регистрации идет. И не исключено, что кто-то право напрямую торговать с зарубежными партнерами не получит и будет обращаться за помощью к посредникам. Кстати, в Положении оговариваются и предельные ставки комиссионного вознаграждения при посреднических операциях по экспорту. По угля, например, не более двух процентов от контрактной стоимости товара.

Беспокойство у специалистов вызывает то, что приоритеты по экспорту могут быть отданы комиссией столичным организациям, естественно, в ущерб местным. Эту же тревогу выражает и рабочий в своей телеграмме.

И. КАТИН.

## Сегодня на КСК

### Талант

Одна из лучших ткачих — придильщица, ветеран предприятия Альвина Андреевна Плужникова.

— Альвина Андреевна пользуется большим авторитетом в камвольном производстве. — отмечает начальник цеха Л. М. Алманцева.

Она в совершенстве владеет своей профессией. Из года в год добивается вы-

соких производственных показателей. Например, в 1990 году за свой труд она была избрана членом ЦК профсоюза рабочих легкой промышленности. Ей присвоено звание «Лавреат премии советских профсоюзов имени Евдокимы и Марии Виноградовых» и «Мастер — золотые руки».

### Рейд

Члены комиссии по культуре производства

комбината провели рейд в ткацком цехе.

В целом впечатление проверяющих осталось удовлетворительным. Но были и недостатки. Например, в цехе очень много невывезенных кусков ткани, нерегулярно производятся чистка машин СТБ-2-175.

Комиссия обязала руководство цеха исправить недочеты.

А. САЛТЫМАКОВА.  
Внештатный корреспондент.

## Дождь — наказание Господне?

Думаю, горожане высказали уже немало «теплых» слов в адрес нынешней погоды. Обещанного бабьего лета так и не наступило. А теперь, того гляди, холодная дождливая осень быстро перейдет в зиму. И все бы ничего, да люди опасаются, что картошку не успеют выкопать. Такое во все вре-

мена — несчастье, а в теперешнее — и подавно. Озабоченность спасением урожая передалась и церкви. В частности, на прошлой неделе был отслужен специальный молебен во время безветрия. — священники просили у Всевышнего ясной погоды. И через час после службы солнышко проглянуло,

но дождь все-таки к вечеру вновь закапал.

Впрочем А. Тулеев и М. Кислюк призывают не ждать милостей от природы, а копать и копать. Благо, что, по многочисленным отзывам, картошка в этом году уродилась отменная.

И. КАТИН.

## КОРОТКИЕ НОВОСТИ

### Р. ХАСБУЛАТОВ ПРОТИВ ПАРЛАМЕНТА

Вчера открылась сессия Верховного Совета Российской Федерации. Как и ожидалось, разгорелись жаркие прения по поводу повестки дня. Накануне сессии стало известно, что Руслан Хасбулатов высказался о своей возможной отставке, но при условии, что пост главы Российского парламента не должен достаться его первому заму Сергею Филатову. Обстановка накаляется еще и тем, что Р. Хасбулатов «пригрел» у себя в аппарате 12 бывших работников ЦК КПСС, а руководителем аналитической группы назначил В. Ачалова, служившего под началом маршала Язова и избежавшего следствия из-за болезни.

### ГАЙДАР ЗАПАСАЕТСЯ СПОКОЙСТВИЕМ

По сведениям Роскомстата, в России начинается ажиотаж: люди запасаются на зиму консервами, продуктами длительного хранения. Когда Е. Гайдара дошливые журналисты спросили, чем бы он посоветовал запастись, улыбаясь, и о руководителе правительства ответил: спокойствием.

### ВСТРЕЧА ПЕРЕНОСИТСЯ

Намечавшаяся ранее на 25 сентября встреча глав государств и глав правительств в Бишкеке СНГ, перенесена на 9 октября. Это связано с включением в повестку дня дополнительных вопросов. Кстати, руководители стран Содружества приглашены в киргизскую столицу вместе с женами.

### ЧТО ИМ СДЕЛАЛА МАРИАНА?

Узбекская республиканская газета «Кишлок ханкати» обвинила Веронику Кастро в сексуальных извращениях. Откуда такая информация, ведь в «Богатых» и целуются-то редко? Сейчас все гадают: подает ли в суд на газету мексиканская актриса или не станет связываться?

### ТАКИМ ДОРОГОВИЗНА НЕ СТРАШНА

В середине сентября из одного московского кооперативного гаража было изъято 7 тонн бумажных денег (300 миллионов рублей). Здесь они хранились более двух месяцев в мешках, в которых обычно возят картошку. Для отправки денежного груза донладился КамАЗ и автобус.

Подборку по материалам газет и информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ.

## Приглашаем пенсионеров!

ЛЕНИНСКАЯ АВТОБАЗА приглашает на регистрацию пенсионеров, а также бывших работников автобазы, мужчин, проработавших более 10 лет, и женщин — более 7,5 лет и уволенных по собственному желанию или по сокращению для участия в приватизации. При себе иметь паспорт и трудовую книжку. Регистрация проводится в отделе кадров до 1 октября. Телефон 2-31-28.

## Дополнительный набор

Детская художественная школа № 21 объявляет дополнительный набор учащихся в возрасте 11—12 лет. А также ищет предприятие, способное изготовить багет из дерева.

Обращаться: г. Полысаево, ул. Бакинская, 1а—76, с 9 до 18 часов, телефон 5-34-48.

**СОЦИАЛЬНАЯ** на-пряженность нашего бытия, неуверенность большинства населения в улучшении нашей жизни в будущем, прогрессирующая ненаказуемая преступность создали такую криминальную ситуацию в нашем обществе, когда напрочь утратили свое значение все основные морально-нравственные качества и начала каждого человека как личности: культура, образованность, интеллигентность, интеллект, порядочность и честность. Девальвировались такие черты характера личности, как смелость, уверенность, психологическая сила, умение каждого постоять за свои убеждения и защитить сирот и слабого. Зато хорошо развились хватательные рефлексы отдельных индивидуумов, действующих по принципу: воруй, что можешь украсть; унеси, что можешь взять; нагло перепродай то, что является дефицитом, и вообще везде и во всем обмани ближнего, обдери его, как липку. Для личного обогащения они способны на все, тем более, новые «демократы» и новая полтика «рыночных» и рыночных отношений способствуют этому. А это уже болезнь общества, усиленная тем, что добрая половина нашего населения абсолютно атрофировалась в понятиях благополучия и стала равнодушна ко всему происходящему.

Отношение к культуре, к гуманизму, интеллекту по остаточному принципу сделало свое дело. Бескультуры масс, их равнодушие и бессловесность способствуют к их «моладчивого согласия» тому разгулу безнравственности и «скотства», которое мы имеем. С подачи демократов мы забыли культурные и гуманитарные достижения нашего недалекого прошлого, хотя хорошо известно, что «цивилизация» в любом обществе всегда начинается с уважения к прошлому своего народа. А бескультуре, необразованности, растление ничего хорошего дать не могут, кроме «головной боли и малокровия», упадка последних нравственных устоев снизу доверху, что хорошо просматривается в современной нашей жизни. Ложь, обман, надувательство, некомпетентность правят сегодня бал. В нашем доме царствуют пьянь, проституция, спе-

куляция, вымогательство. Все эти криминальные явления показывают слабость нашей власти, ее беспомощность. Власть, не способная защищать свой народ в социальном и гуманитарном плане, да и в уголовном тоже, не может вызвать к себе даже ничтожного уважения и доверия. Ловкачи, дельцы, спекулянты не могут способствовать развитию нашей гуманитарной образованности, культуры, интеллигентности и здравоумности. Им просто это не нужно.

обеспечивая его полновесной культурой, образованием и воспитанием на самых лучших достижениях в искусстве, живописи, литературе, интеллекте, выработанных предшествующими поколениями. Иначе россияне потеряют свою самобытность, ценность и самостоятельность. Неужели это не понимают власти предержащие всех уровней? Ни льющийся с экрана секс, ни западные боевики, ни «богатые, которые тоже плачут», не заменят нам того, что создано рос-

сильных обывателей, нахрапистых дельцов и философствующих скептиков.

Можно много ошибаться в некоторых сложностях жизни, что-то перекраивать, но нельзя ошибаться на чистых нравственных началах, гуманизме и культуре. Будущее не простит этого. Рутинное спокойствие и безразличие не достойно «вечному разуму». Еще великий Лев Толстой писал: «Чтоб жить честно, надо рваться, путаться, биться, ошибаться, начинать и бросать, и опять начинать, и опять бросать, и вечно бороться и лишаться. А спокойствие — душевная глухота...».

Мы все должны жить полнокровной нравственно-культурной жизнью. Ведь наша физиологическая потребность в пище и одежде без духовности превращает нас в «червей» и безгласных животных. Прочитать историческую книгу, посмотреть публицистический фильм, послушать народную песню, сходить на художественную выставку или в театр — это должно быть нормой жизни каждого человека. Только так мы можем восстановить нашу нравственность и культуру, родиться заново — духовно и телесно. Быть постоянно в движении, в борьбе. Как писал В. Белинский: «есть для человека и еще великий мир жизни, кроме внутреннего мира сердца. — мир исторического созерцания и общественной деятельности — тот великий мир, где мысли становятся делом, а высокое чувство — подвигом. Это мир непрерывной работы, нескончаемого делания и становления, мир вечной борьбы за будущее».

Я не случайно в своей статье привел высказывания великих людей до революционного времени, ибо эти люди знали, что говорили, и никогда не предавали свой народ. Эти гуманитарии были на голову выше своих последователей нашего времени, несли народу культуру без лжи. А пока, когда заходишь в кабинет какого-нибудь руководителя, где проходит совещание, в «атмосфере» чувствуется легкий запах перегоревшего алкоголя.

**В. ЩЕЧКИН.**  
Депутат областного Совета.

## Точка зрения Униженный гуманизм

В почете сейчас комбинатор-торгаш, а не ученый или высококлассный специалист. Прочный, надежный, а самое главное — умный слой среднего предпринимателя мы просто создать не сумели. Имеем, что имеем.

Известно, что необразованный человек, то есть не окончивший ни единого класса школы, в своем развитии остается на уровне семилетнего ребенка, что вполне достаточно для спекулянта, лавочника, рэкетира и преступника, ибо его деятельность не требует большого развития его ума и требуется одна прямая извилина в головном мозге, работающая на обогащение. А наши доморощенные «бизнесмены» от базара все же образованней, имея иногда за спиной среднюю школу или высшее учебное заведение.

Девальвация умов сама по себе очень опасна и страшна, так как ведет к деградации всего общества. Первенствует не честный человеческий труд, а извращенная негативная работа на обогащение любыми способами и средствами, что, естественно, не может создать мощной экономической государственной структуры. В нашем случае, когда забыты культура и гуманизм, она губит сама себя. Государство просто обязано работать на подрастающее и будущее поколение.

сийским народом с начала Древней Руси до доперестроечного периода. «Иванам, не помнящим родства» нет места в большой истории. Полная безответственность наших верховных руководителей, президента в том числе, за жизнь свою и жизнь близких не может являться стабилизирующим фактором всех нравственных начал в нашем обществе и губительна для будущих поколений.

Мне нравятся чеховские слова, в которых проскакивает очень серьезная и благородная мысль о том, что «призвание каждого человека в духовной деятельности — в постоянном искании правды и смысла жизни». А пока мы в нашем отчем доме видим «тухлых человечков с пьяными рожами», которые из-за своего равнодушия и равнодушия властей окончательно разлагают крохи оставшихся нравственных начал в нашем обществе. Бытовая пьянка и пьянка на производстве, вызванная нашими социальными неурядицами, не способствует выздоровлению и возрождению нашей цивилизации, даже элементарной порядочности и интеллигентности. Провозглашающее болото беспринципности и бескультуры не может создать ни «могучей кучки», ни «просвещенного товарищества». Оно порождает инфан-



## Уличной торговле нужен порядок

**Санкт-Петербург.** Каждый рейд группы санитарно-экологической милиции не на шутку тревожит «коробейников» на Васильевском острове. Теперь за торговлю в неустановленных местах и без специального разрешения грозит не только штраф, но и изъятие товара. За последние две недели сумма такого конфисканта составила полмиллиона рублей. После реализации продуктов через магазины 75 процентов выручки пойдет в бюджет района.

По итогам только одного рейда задержано восемь человек, не имеющих соответствующих документов на право торговли. Изъято также немало весов, «заярженных» на обвес покупателей.

В Василеостровском РУВД группа санитарно-экологической милиции — одна из первых в городе на Неве. В ней трудится пять человек. Однако сил этих для наведения порядка в уличной торговле на территории района явно недостаточно. Сотрудники группы, работая практически круглосуточно, заняты не только выявлением нарушителей и составлением всех необходимых документов, но и вынуждены исполнять обязанности грузчиков при конфискации товара, выслушивать угрозы со стороны задержанных и рэкетиров. Остро перед милиционерами стоит вопрос об обеспечении автотранспортом. Сегодня они пользуются микроавтобусом, представляемым для проведения оперативной работы администрацией района, или своими личными автомобилями.

На снимке: диалог о бутылке водки.  
Фото С. СМОЛЬСКОГО. (ИТАР—ТАСС).

**СОГЛАСНО** приказу № 555 Министерства здравоохранения на заводе «Кузбассэлемент» проводятся ежегодные профилактические осмотры трудящихся, и в первую очередь тех, кто работает в контакте с токсическими веществами.

Раньше эта работа проводилась силами медицинских работников города. В нынешнем году появилась возможность воспользоваться услугами Томского клинического медицинского предприятия.

Сначала, правда, от руководства этого объединения поступило предложение на проведение консультаций для узкого круга заводчан, особо нуждающихся в совете и помощи высококвалифицированных специалистов. Однако, не секрет, что в такой помощи нуждаются на «Кузбассэлементе» очень и очень многие. Поэтому после предварительных расчетов, раздумий, разумеется, с согласия и одобрения профкома и директора завода, медицинской службой предприятия было решено заключить долгосрочный договор на проведение профосмотра для всех заводчан, нуждающихся в нем.

В бригаду, которая работает у нас ежемесячно, начиная с июня, входят врачи самых различных специальностей, нужных заводчанам. А именно

кардиолог, гастроэнтеролог, пульмонолог (специалист, занимающийся лечением органов дыхания), ЛОР, окулист, гинеколог, дерматолог. Дважды в течение лета проводились эндоскопические и ультразвуковые исследования.

## НА ЗДОРОВЬЕ НЕ ЭКОНОМЯТ

Выезжают с бригадой биохимическая и клиническая лаборатории. Причем в качестве лаборантов работают не медсестры, а врачи с высшим медицинским образованием. Томичи привозят с собой медикаменты. В случае особой необходимости, прямо во время осмотра, больным выдаются лекарства.

Наряду со взрослыми, обследование проходят и дети заводчан (в возрасте до 15 лет).

Те, кто уже побывал на приеме томских медиков, сумели по достоинству оценить их внимательное, серьезное отношение к себе. Прием ведется

с 8.30 утра до 7 вечера. Лаборатория работает еще дольше — до 10—11 вечера. Впрочем, специалисты принимают и консультируют тоже не строго по графику, а до тех пор, пока есть люди на прием. Во всяком случае, ни-

кому в нем из заводчан не было отказано. А в июле — августе по субботам гости принимали пенсионеров (жертвы ют выходных, но марку свою держат высоко).

Во время профосмотра царит доброжелательная, деловая обстановка. При необходимости медики прямо здесь совещаются друг с другом. А для уточнения дальнейшего диагноза либо лечения в условиях стационаров заводчане и их дети направляются в клинику Томска. В июне, например, ультразвуковое исследование прошли 272 человека (из них 76 детей), 8 человек

по итогам обследования подлечились в Томске. Это больные, нуждающиеся в лечении органов пищеварения, мочеполовой системы, сердца.

В июле томичи осмотрели 620 заводчан (работают они здесь обычно в течение недели). И результаты говорят сами за себя. Так, в ходе обследования на УЗИ и эндоскопии удалось (впервые) выявить много заболеваний язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки.

Словом, начата очень большая, серьезная работа. И ведется она на уровне классных специалистов, кандидатов медицинских наук. Есть в бригаде и профессор. Особенно большая нагрузка у эндокринолога, терапевта на УЗИ.

В результате этой работы томичи из общего количества заводчан выбирают группу трудящихся, которым необходима консультация профпатолога.

В конце года руководитель бригады медиков должен выступить перед специалистами, руководителями подразделений завода на уровне совещания при директоре со своими выводами, обобщениями и предложениями.

Конечно, эта работа обойдется предприятию в солидную «копеечку», потребует больших расходов. Но на здоровье трудящихся завод не экономит. Ибо затраты окупаются сторицей.

**А. КОЛЧИНА.**



